



Бюджетное учреждение здравоохранения Омской области «Медико-санитарная часть № 4»

Адрес места нахождения медицинской организации: **644039, г. Омск, ул. Воровского, 62/1**

Сайт медицинской организации:

www.msch4omsk.ru

Электронный адрес председателя Совета:

gromova.marina.62@mail.ru

Телефоны председателя Совета:

раб. (3812) 46-96-17

моб. 8-960-981-00-25

Дата создания Совета:

13.03.1975 г.

Количество сестринского персонала на 01.10.2016 г:

378 человек

Количество членов ОПСА на 01.10.2016 г:

228 человек (60%)



*Председатель Совета
по сестринскому делу,
главная медицинская сестра*

**Громова
Марина
Халильевна**

*Годы руководства
с 1997 г.
по настоящее время*



Исторический путь развития Совета по сестринскому делу

Современная система организации труда медицинского персонала должна быть организована таким образом, чтобы максимально использовался его профессиональный потенциал, повышался авторитет среди пациентов, увеличивалась ответственность в организации лечебно-диагностического процесса наравне с врачом, улучшалось качество ухода за пациентами.

Медицинские сестры должны располагать целым арсеналом передовых технологий для использования их в процессе предоставления медицинских услуг.

Большая роль в формировании единой политики сестринского дела в медицинской организации принадлежит Совету по сестринскому делу, в задачи которого входит создание условий для профессионального роста, совершенствования сестринской практики и системы непрерывного образования.

В целях усовершенствования организации труда, повышения квалификации и престижа сестринского медицинского персонала, улучшения качества оказания лечебно-профилактической помощи населению 13.03.1975 г. приказом главного врача МСЧ № 4 был создан Совет по сестринскому делу.

Инициатором создания Совета медицинских сестер была главная медицинская сестра больницы Портнягина Людмила Андриановна, которая и являлась председателем Совета (1975 - 1997 гг.).



Портнягина Л.А.



В состав Совета вошли Грищенко Мария Федоровна, старшая медсестра травматологического отделения; Вент Вера Николаевна, старшая медицинская сестра отоларингологического отделения и Швец Тамара Васильевна, старшая медицинская сестра приемного отделения.

Это были настоящие основоположники сестринского дела в нашей больнице. Именно по их инициативе началось проведение различных мероприятий и ежегодных конкурсов.

За годы руководства сестринским персоналом Людмилой Андриановной стало традиционным проведение ветеранов, участие сестринского персонала в общественных мероприятиях. Впервые был внедрен производственный контроль работы медицинских сестер, с целью оценки качества оказываемой помощи пациентам, проводились мероприятия по оценке профессиональных знаний, практических умений персонала.

В 1997 г. Совет медицинских сестер возглавила главная медицинская сестра Громова Марина Халильевна. А 12.01.2010 г. Приказом главного врача № 168 Совет медицинских сестер был реорганизован в Совет по сестринскому делу. В состав Совета входят: профессиональный комитет, комитет по медицинскому и медикаментозному обеспечению, комитет по инфекционной безопасности, комитет по сестринской практике, этический комитет, комитет по курации работы младшего медицинского персонала. Руководители комитетов – это профессионалы в сестринском деле, специалисты с огромным опытом работы, которые умеют выбрать оптимальный вариант для достижения целей, наиболее эффективные пути, способы, формы и методы работы. Совету делегирован внутренний аудит – контроль наиболее значимых аспектов

сестринских служб. Усилия направлены не только на контроль и экспертную оценку деятельности конкретной медицинской сестры, но и управлении процессами деятельности службы, выявлении недостатков, анализа и устранения причин. Это позволяет достигнуть хороших результатов, повысить удовлетворенность медицинского персонала свои трудом, а пациентов - качеством оказанной помощи.

В 2009 г. Совет принял участие в акции Омской профессиональной сестринской ассоциации «Медицинские сестры Омской области против туберкулеза», в отделениях стационара впервые прошло обучение по каскадному принципу по оказанию помощи больным и борьбе с туберкулезом и туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью. Совет был награжден благодарственным письмом за участие в акциях Омской профессиональной сестринской ассоциации.

В 2010 г. в практику внедрены современные технологии: единая и унифицированная сестринская документация, работа с полимерными лотками, вазоканнами и вазофиксами, комплектация индивидуальных упаковок для каждого пациента инструментов и перевязочного материала в комбинированные пакеты длительного хранения. Ежегодно проводятся тренинги совместно с международной школой «Эскулап Академия» «Современные технологии при проведении инфузионной терапии».

Ежегодно коллектив больницы пополняется выпускниками медицинских колледжей. Традиционно, в канун празднования Международного дня медицинской сестры, главная медицинская сестра совместно с Советом организует и проводит посвящение молодых специалистов в профессию.





В 2011 г. сестринский персонал принял участие в конкурсе учреждений здравоохранения Ленинского административного округа города Омска в рамках проведения Европейской недели иммунизации «Прививка – лучший способ борьбы с инфекцией». (1 место в номинации «Лучший видеоролик» и «Лучший агитационный буклет»).

В отделениях стационара дважды в год проводятся семинары по работе с инфузоматами, проведение семинаров по обработке рук, постановке периферических катетеров. План проведения этих семинаров контролируется профессиональным комитетом Совета по сестринскому делу.

Залог успеха каждой общественной организации – это люди, лидеры, создающие энергию движения. И такие лидеры в Совете есть, они продолжают традиции и принимают активное участие в развитии сестринского дела. За годы работы Совета сделано немало, но впереди еще огромная работа по совершенствованию своей деятельности и освоению новых высот.

